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Protokół Nr XVII/19 

z XVII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 18 grudnia 2019 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 17:04. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Tomasz Borzyszkowski – nieobecność usprawiedliwiona  

2. Radna Dorota Łopusiewicz – przybyła w trakcie obrad 

3. Radna Teresa Mankiewicz – przybyła w trakcie obrad 

4. Radny Krzysztof Rolbiecki – przybył w trakcie obrad 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XVII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości, następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 11, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, 

wprowadzając zmianę kosmetyczną w punkcie 8 podpunkt i. Następnie skierował zapytanie o 

propozycje zmiany porządku obrad, których nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad 

 i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1 i pkt. 2  porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z  XVI sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 
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6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2020, 

b) zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2020 r., 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dziemiany, 

d) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej w 

Raduniu, 

e) określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Dziemiany na rok szkolny 

2019/2020, 

f) szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia 

udzielających schroniska osobom bezdomnym z terenu Gminy Dziemiany, 

g) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczej straży 

pożarnej za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym,   

h) przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych w 2020 r., w tym w ramach Programu Specjalnego,  

i) zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy gminy 

Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.  3 

ust. 3 na 2020 rok’, 

j)  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2020, 

k) zmiany budżetu gminy na 2019 rok,  

l) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2020 – 2029, 

1) prezentacja w/w uchwały, 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

3) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały,  

m) uchwalenia budżetu gminy na 2020 rok. 

1) prezentacja w/w uchwały 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

3) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady Gminy, 

4)  stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

5) dyskusja oraz głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.  

9. Komunikaty i wolne wnioski. 
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10. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

      

Ad.3. Przyjęcie protokołu z  XVI sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XVI Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoł  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Na posiedzenie przybyła Radna Teresa Mankiewicz oraz Radna Dorota Łopusiewicz, od tej 

pory w obradach sesji  uczestniczy 13 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora odczytał treść interpelacji złożonej przez 

Radną Teresę Mankiewicz. 

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w okresie miedzy sesjami do 

Biura Rady Gminy wpłynęły: 

- kolejne dokumenty w sprawie skargi, która jest w trakcie rozpatrywania, 

- wniosek o zwolnienie z podatku leśnego, który został przekierowany do Pana Wójta, 

- pismo z Powiatu Kościerskiego dotyczące zmniejszenia populacji dzików, 

- wystąpienie Prokuratury Rejonowej w Kościerzynie o unieważnienie uchwały Nr VII/39/11 

z dnia 25.05.2011r. 

- wniosek mieszkańców nieletnich dotyczący wybudowania skateparku, 

- życzenia świąteczne i noworoczne. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Służb Publicznych Andrzej Hoppe poinformował,  iż komisja w 

okresie miedzy sesjami  odbyła jedno posiedzenie, którego tematem było opiniowanie 

budżetu na rok 2020. 
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Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Maria Turzyńska – Stopa poinformowała, 

iż komisja w okresie miedzy sesjami  odbyła jedno posiedzenie, którego tematem było 

opiniowanie budżetu na rok 2020. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, że Komisja Infrastruktury i 

Budżetu w okresie miedzy sesjami  odbyła jedno posiedzenie, którego tematem było 

opiniowanie budżetu na rok 2020. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Eichmann poinformował, iż komisja w okresie 

miedzy sesjami  odbyła dwa posiedzenie. Tematem pierwszego posiedzenia było ustalenie 

planu pracy komisji na 2020 rok, natomiast drugie posiedzenie dotyczyło określenia zakresu 

kontroli. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Teresa Mankiewicz poinformowała, iż 

komisja w okresie miedzy sesjami  odbyła jedno posiedzenie, którego tematem było 

rozpatrywanie skargi na bezczynność Wójta Gminy Dziemiany. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że w okresie pomiędzy sesjami odbyło 

się walne zebranie wspólników w Sierżnie w sprawie ustalenia stawki za odpady stałe. 

Omówił zagadnienie dotyczące zakresu zbiórki odpadów komunalnych, oraz ich segregacji. 

Przekazał, że umowa na zbiórkę odpadów komunalnych będzie podpisana z firmą, która 

zaproponowała najniższą stawkę i jest to ta firma, która do tej pory świadczyła usługi w tym 

zakresie na terenie  naszej gminie. Wójt Gminy poinformował, że zostały przeprowadzone 

wstępne rozmowy z Gminą Lipusz, aby zorganizować wspólną zbiórkę odpadów. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski zawnioskował, aby zorganizować spotkania wiejskie w sprawie 

odpadów komunalnych. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że: 

 podpisano 2 umowy z Wojewodą Pomorskim, pierwsza dotyczy środków odbudowy 

dróg samorządowych. Gmina do 8 stycznia 2020 roku jest zobowiązana ogłosić 

przetarg. Kolejna umowa dotyczy odbudowy drogi Trzebuń – Przymuszewo, 
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 odbyły się spotkania o tematyce świątecznej, 

 odbyły się spotkania z Starostą Kościerskim i Bytowskim  na temat projektów ścieżek, 

 OREW  w swoim budżecie zagospodarował środki na remont dachu użytkowanego 

obiektu, 

 Sąd Okręgowy w Bydgoszczy nakazał firmie Elwort zwrot środków finansowych. 

Mowa o zdefraudowanych środkach finansowych, które teraz gmina będzie starać się 

skutecznie odzyskać, 

 koszty remontu trasy Bytów – Lendy wzrosły o 16 tyś ponieważ konieczne jest 

wykonanie odwodnienia na tym odcinku drogi. 

   

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2020, 

 Radny Stanisław Kuczkowski złożył propozycje aby przygotowanie gminy do sezonu 

turystycznego odbyło się w kwietniu, a nie w maju. 

Radna Maria Turzyńska – Stopa poinformowała, że punkt przygotowania gminy do sezonu 

turystycznego został utworzony na wniosek Komisji Kultury, Sportu i Promocji. Osoby 

odpowiedzialne za przygotowanie gminy zaczną swoje działania w styczniu, które skontroluje 

Komisja. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/80/19 

w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2020. 

 

b) zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2020 r., 

Uwag do proponowanego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/81/19 

w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 

2020 r. 
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c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dziemiany, 

Posiedzenie sesji opuściła Radna Teresa Mankiewicz, od tej pory w obradach uczestniczy 12 

radnych. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że zmiana dotyczy dodania 

Środowiskowego Domu Samopomocy co jest konsekwencją wcześniejszych uchwał 

dotyczących usamodzielnienia się jednostki. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/82/19 

  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dziemiany. 

 

d) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej w 

Raduniu, 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że wniosek dotychczasowego 

dzierżawcy został zaopiniowany przez Komisje Infrastruktury i Budżetu.  Mowa o 

nieruchomości rolnej o powierzchni 0,25 ha położonej w Raduniu. Warunkiem udzielenia 

dzierżawy jest podjęcie uchwały przez Radę Gminy. 

Na posiedzenie sesji przybyła Radna Teresa Mankiewicz, od tej pory w obradach uczestniczy 

13 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że dnia 27 listopada w Biuletynie 

Informacji Publicznej opublikowano wykaz nieruchomości poddanych dzierżawie. Zapytał 

dlaczego wspomniana  nieruchomość nie została zawarta  w tym wykazie. Przekazał, że ta 

nieruchomość powinna być uwzględniona, aby nikt z mieszkańców nie zarzucił, że została 

oddana za darmo. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że gmina nie oddaje za darmo 

gruntów pod nieruchomość. W wykazie opublikowanym w Biuletynie Informacji Publicznej 

zawarte są nieruchomości, które zostały już oddane dzierżawie. Po podjęciu dzisiejszej 

uchwały nieruchomość w Radumiu, również zostanie dodana do wykazu. 
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Posiedzenie sesji opuściła Radna Dorota Łopusiewicz, od tej pory w obradach uczestniczy 12 

radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora dopowiedział, że projekt uchwały określa 

konkretnego mieszkańca. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że w przypadku dzierżawy zwykle 

stosuje się zasadę pierwszeństwa. Dotychczasowy dzierżawca, jeśli nie pojawiły się konflikty 

i sprzeczności interesów w pierwszej kolejności może uzyskać dalszą dzierżawę. Poprzednim 

dzierżawcą był Radny Rady Gminy, z uwagi na jego śmierć dzierżawę chcę przejąć jego 

małżonka lecz decyzja należy do Rady Gminy. 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała ile gruntów należących do gminy jest poddane dzierżawie 

oraz przez ile osób są dzierżawione. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że zakres posiadanych przez gminę 

gruntów poddanych dzierżawie nie jest duży. Duża część gruntów dzierżawionych to 

pozostałości po tzw.  deputatach gruntowych przyznawanych kiedyś nauczycielom, są to 

głównie grunty znajdujące się przy szkole. Osoby które dzierżawią te grunty to przeważnie 

nauczyciele bądź emerytowani nauczyciele, 4 ha gruntu w Raduniu dzierżawione są przez 

mieszkankę. 

Radna Teresa Mankiewicz przekazała, że mieszkańcy Radunia chcą aby w szkole utworzyć 

pomieszczenie upamiętniające. Zapytała czy w sytuacji gdyby pojawił się potencjalny kupiec 

zainteresowany gruntem jest możliwość odstąpienia od umowy dzierżawy celem sprzedaży i 

pozyskania ciągle brakujących środków finansowych na inwestycje.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że do tej pory praktykowano zasadę 

wystąpienia do Rady Gminy o zgodę na zbycie gruntu gdy pojawiła się osoba zainteresowana 

kupnem. W poprzednich latach zostały podjęte dwie nieskuteczne próby zbycia gruntów. 

Jeden z nich znajdował się w Kaliszu, jednak mieszkańcy nie wyrazili zgody na sprzedaż. 

Kolejna próba zbycia dotyczyła najbardziej wartościowego gruntu na terenie Gminy 

Dziemiany, a mianowicie boiska w Piechowicach co spotkało się z taką samą reakcją 

mieszkańców jak w Kaliszu. Kilka lat temu pojawiła się firma. która chciała wybudować 

maszt w miejscowości Raduń, ale w konsekwencji inwestycja nie została podjęta. 
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Posiedzenie sesji opuścił Radny Tomasz Knopik, od tej pory w obradach uczestniczy 11 

radnych. 

Radna Teresa Mankiewicz poinformowała, że nie można porównywać gruntów rolnych z 

gruntem znajdującym się w Piechowicach, gdyż jest on bardzo atrakcyjny turystycznie i 

odbywają się tam liczne imprezy gminne.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki podsumował, że mówimy o powierzchni 0,25 ha 

gruntu rolnego który znajduje się w miejscu gdzie nie ma dojazdu wiec jego wartość wynosi 

ok. 5-10 tyś zł. Jeżeli jest wola mieszkańców na sprzedaż gruntu to zostaną podjęte w tym 

kierunku odpowiednie działania.  

Radna Teresa Mankiewicz powtórzyła pytanie czy dzierżawa nie będzie wstrzymywać 

sprzedaży gruntu w sytuacji pojawienia się kupca. 

Radca Prawny Mateusz Hapka poinformował, że zasadniczo umowa zawarta na czas 

określony nie może byś wypowiedziana przed czasem, chyba że możliwości wypowiedzenia 

zostaną przewidziane w umowie. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki zapytał, czy intencją jest zastrzeżenie sobie prawa 

wypowiedzenia w zawieranej umowie dzierżawy gruntu. 

Radna Teresa Mankiewicz potwierdziła, że taka klauzula powinna być zawarta. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że sprzedaż gruntu powinna być 

ostateczną decyzją, ponieważ grunt sprzedaje się tylko raz. Zastrzeżenie sobie prawy 

wypowiedzenia umowy jest możliwe. 

Radny Andrzej Hoppe poinformował, że dyskusja odbiegła od tematu, a sprawa została 

pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Infrastruktury i Budżetu. 

Przewodniczący Rady Gminy Dziemiany Krystian Sikora przypomniał wyniki głosowania 

które brzmiały: 3 – „za”, 2 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się” 

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, że jeśli nie ma dojazdu do gruntu, to dotychczasowy 

dzierżawca nie zgodzi się na jego gruncie była droga dojazdowa.  

Przewodniczący Rady Gminy Dziemiany Krystian Sikora poinformował, że działka graniczy 

z droga wojewódzką. 
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Radny Grzegorz Eichmann przekazał, że zgodnie z powszechnie dostępną Ewidencją 

Gruntów działka ma 1,6 ha wiec można wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich o 

utworzenie wjazdu. 

Radna Teresa Mankiewicz dodała, że w poprzedniej kadencji miała miejsce sytuacja w której 

mieszkanka Radunia wnioskowała o użytkowanie pomieszczenia lub wykup i w tej sytuacji 

została podjęta decyzja negatywna. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że mieszkanka spotkała się z odmową 

gdyż pozostali mieszkańcy chcieli aby zagospodarować tą nieruchomość jako przestrzeń 

wiejską. 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał jaka jest orientacyjna stawka czynszu w skali roku z tytułu 

tej dzierżawy. 

Na posiedzenie sesji przybyła Radna Dorota Łopusiewicz, od tej pory w obradach uczestniczy 

12 radnych. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że grunt o którym mowa jest 

ogródkiem, który wynajmowano każdemu nauczycielowi. 

Na posiedzenie sesji przybył Radny Krzysztof Rolbiecki, od tej pory w obradach uczestniczy 

13 radnych 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 6 – „za”, 3 – „przeciw”, 3 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/83/19 

w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości 

położonej w Raduniu, 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora ogłosił 10 min przerwy. 

 

e) określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Dziemiany na rok szkolny 

2019/2020, 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że Rada Gminy ma obowiązek określić 

średnią cenę paliwa,  Rodzice mogą dowozić dzieci do szkoły i w takim przypadku mogą 

zwrócić się o zwrot  kosztów. Dlatego właśnie pojawił się wymóg aby określić średnią cenę. 
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Radny Andrzej Hoppe zapytał o ceny jednostkowe benzyny czy ujęto  95 czy 98. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformowała, że prawdopodobnie mowa o 

benzynie 95. Stacja Moya w takiej formie przedstawiła swoje stawki. 

 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała jaka jest różnica pomiędzy średnimi cenami z roku 

ubiegłego. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że jest to nowa rzecz i w ubiegłym 

roku nie było obowiązku uchwalania takiej uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/84/19 

w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Dziemiany na rok 

szkolny 2019/2020, 

 

 

f) szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia 

udzielających schroniska osobom bezdomnym z terenu Gminy Dziemiany, 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Wioleta Jakubek przekazała, że obowiązek 

uregulowania tych zasad nakłada na nas ostatnia zmiana ustawy o pomocy społecznej. 

Uchwała ta reguluje kwestie związane z sytuacją gdy osoby bezdomne umieszczone w 

schronisku podejmują zatrudnienie. Dotychczas całość kosztów ponosiła Gmina. Zmiany 

naniesione w ustawie o pomocy społecznej zezwalają na zobowiązanie osoby bezdomnej do 

częściowego zwrotu ponoszonych przez gminę kosztów. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała ile jest takich osób na terenie naszej gminy. 

 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Wioleta Jakubek poinformowała, że w schronisku we 

Wielu, z którym jest zawarte  porozumienie obecnie przebywają 3 osoby. 
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Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki dodał, że było by więcej takich osób które 

kwalifikują się do pobytu w schronisku. Ośrodek Pomocy Społecznej  stara się zapewnić 

miejsce tym osobom  jednak nie zawsze chcą. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/85/19 

w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 

wsparcia udzielających schroniska osobom bezdomnym z terenu Gminy 

Dziemiany, 

 

 

g) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczej straży 

pożarnej za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym,   

Radny Grzegorz Eichmann poinformował, że wnioskodawcami uchwały jest dwóch radnych, 

dotyczy ona zwiększenia wysokości ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczych. Kilka lat 

temu stawka ekwiwalentu w naszej gminie była wyższa niż w innych gminach, obecnie 

dochodzi do wyrównania. Skutek finansowy według aktywności strażaków w roku 2018 

wyniósłby 3500 zł.  

 

Radny Mieczysław Jenta dodał, że strażacy powinni otrzymać większą stawkę ekwiwalentu, 

ponieważ pracują w różnych ciężkich warunkach. 

 

Radny Grzegorz Eichmann przekazał, że strażacy otrzymanego ekwiwalentu nie traktują jako 

dochód własny tylko przekazują na konto jednostki. 

 

Radna Joanna Stachowicz przekazała, że do nowelizacji stawki ekwiwalentu przystąpiono 

dopiero po 10 latach, a wiadomo że średnia stawka krajowa ulega zmianie. Stawka 

ekwiwalentu powinna wzrastać wraz ze stawką krajową. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że uchwała ta będzie miała swój skutek 

w budżecie gminy. Należy zauważyć, że dopiero po 10 latach inne gminy wyrównały stawkę 

ekwiwalentu do poziomu naszej. Do tej pory wszystkie kadencje Rady Gminy doceniały 

prace strażaków tak jak obecna.  
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Radny Mieczysław Jenta dodał, że z przeprowadzonych wcześniej rozmów wynika że stawki 

ekwiwalentu są znacznie wyższe niż obecnie w Gminie Dziemiany.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki zwrócił uwagę na ilość dysponowanych straży  do 

zdarzeń. Występują takie sytuacje, że na miejscu zdarzenia połowa jednostek nie powinna być 

kierowana bo nie ma takiej potrzeby. Ten temat zostanie poruszony na konwencie Wójtów. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski dodał, że system powiadomień może być przyczyną problemu. 

 

Radny Krzysztof Rolbiecki przekazał, że po stwierdzeniu poziomu zagrożenia jednostki które 

zostały wezwane niepotrzebnie powinny zostać wycofane. Radny  jest zdania, aby poczekać z 

podwyższeniem ekwiwalentu. Strażacy w ubiegłych latach otrzymali bardzo dobry sprzęt. 

 

Radny Grzegorz Eichmann dodał, że nie chodzi o to aby wyprzedzić inne gminy. Podwyżka 

ma być wyrównaniem do obecnego poziomu. Wyborcy też mówią, aby podwyższyć stawkę 

na tyle ile jest to możliwe. Podwyżka w przyszłym roku będzie wątpliwa. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 1 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/86/19 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczej 

straży pożarnej za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym,   

 

 

h) przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych w 2020 r., w tym w ramach Programu Specjalnego,  

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Wioleta Jakubek przekazała, że prace społeczno 

użyteczne odbywają się na podstawie porozumienia z Powiatowym Urzędem Pracy. 

Finansowane są w proporcjach 40/60 przez Powiatowy Urząd Pracy i Gminę. Koszt jednej 

godziny  w 2019r. wynosi 8,50 zł (40 godz. miesięcznie tj. 340,00 zł). Osoby wykonujące 

prace  zajmują się pracami porządkowymi oraz kierowane są do pracy przy usługach 

opiekuńczych do osób starszych i chorych. Obecnie zatrudnionych jest 7 osób. 
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Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki dodał, że zainteresowanie pracami społecznymi jest 

coraz mniejsze.  

Radna Joanna Stachowicz zapytała czy przy pracach społecznych w sołectwie Dziemiany 

było więcej niż 7 osób. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Wioleta Jakubek wyjaśniła, że liczba osób 

zatrudnionych zmienia się w ciągu roku. 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała, czy nie ma żadnej osoby zajmującej się opieką nad 

osobami starszymi czy nie ma potrzeby wyznaczenia takiej osoby. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Wioleta Jakubek przekazała, że ilość osób 

kierowanych pełniących tą funkcje  wynika z potrzeb pojawiających się w ciągu roku. 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał, jaka jest ocena prac społecznie użytecznych pełnionych 

na terenie gminy, czy przynoszą oczekiwany efekt, czy są pewnego rodzaju formą pomocy 

społecznej. 

Radna Teresa Mankiewicz przekazała, że zapotrzebowanie na wykonywanie prac 

społecznych jest znacznie większe stąd wynika mało zauważalny efekt pracy osób 

zatrudnionych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/87/19 

w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac 

społecznie użytecznych w 2020 r., w tym w ramach Programu Specjalnego,  

 

 

i) zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy 

gminy Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art.  3 ust. 3 na 2020 rok’, 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr XVII/88/19 
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w sprawie zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia „Rocznego programu 

współpracy gminy Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art.  3 ust. 3 na 2020 rok’ 

 

j) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2020, 

Pełnomocnik do Spraw Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Anna Fuhrmann 

przekazała, że Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie 

Gminy Dziemiany obejmuje działania zaplanowane na 2020 r. w ramach Profilaktyki 

Alkoholowej. Działania jak co roku skierowane są  między innymi do szkół, jednostek 

zrzeszających młodzież oraz osób zagrożonych nałogiem. Działania są spójne z ustawą o 

przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz z wytycznymi Państwowej Agencji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała czy mieszkańcy gminy wiedzą i korzystają z tego 

programu. 

 

Radna Joanna Stachowicz poinformowała, że całość środków jest wykorzystywana. 

 

Pełnomocnik do Spraw Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Anna Fuhrmann 

poinformowała, że w szkole prowadzone są zajęcia profilaktyczne przeciwdziałające 

nałogom. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki dopowiedział, że realizatorem Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest w jego zakresie, ale polegając 

na doświadczeniu komisji co roku zatwierdza przygotowany plan pracy. Przekazał, że każdy 

może zawnioskować o to aby być członkiem tej komisji. 

 

Radna Joanna Stachowicz zapytała jak wygląda częstotliwość spotkań oraz jaka jest stawka 

wynagrodzenia. 

 



Strona 15 z 22 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że komisja spotyka się nie częściej 

niż raz w miesiącu, częstotliwość zależy od potrzeb. Wysokość diety wynosi około 80 zł 

netto. 

 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał czy budżet jakim dysponuje komisja w całości pochodzi 

ze środków własnych. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że są to środki pochodzące z tytułu 

koncesji alkoholu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr XVII/89/19 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2020 

k) zmiany budżetu gminy na 2019 rok,  

Skarbnik Gminy Dziemiany Anna Kryzel przekazała, że przeniesienia planu dochodów i 

wydatków z działu 600 rozdziału 60078 do działu 801 rozdziału 80178 o kwotę 2.460 zł. 

dokonuje się ze względu na dostosowanie zakładanych kosztów realizacji zadań, zgłoszonych 

w ramach Funduszu Solidarności na odbudowę zniszczeń po nawałnicy, do rzeczywistych 

wydatków poniesionych w  ramach przeprowadzonych postępowań przetargowych. 

 

Zmniejsza się wydatki w dziale 010 rozdziale 01010 o kwotę 50.854 zł. na zadanie 

„Modernizacja sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w gminie” w wyniku przeniesień na 

wkład własny w ramach realizacji projektu „Akademia przedszkolaka” w wys. 5.854 zł. i 

bieżące utrzymanie sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w gminie w wys. 45.000 zł. 

Zadanie „Odbudowa dróg gminnych z Funduszu Solidarności” zostaje przeniesione z zadań 

inwestycyjnych do bieżących zgodnie z podpisana dziś na to zadanie umową z Wojewodą. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  
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Uchwałę Nr XVII/90/19 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2019 rok 

 

l) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2020 – 2029, 

1) prezentacja w/w uchwały, 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że Komisje stałe Rady Gminy dokonały 

analizy i  wydały opinie pozytywne co do projektu uchwały. Projekt jest przedstawieniem 

oczekiwań nałożonych na możliwości finansowe. Dodał również, że projekt uchwały 

przedstawia wykaz przedsięwzięć realizowanych w Gminie Dziemiany. Wieloletnia Prognoza 

Finansowa oraz budżet są ze sobą powiązane. 

 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dziemiany Joanna Stachowicz odczytała treść opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku Nr 145/g/222/F/II/19 z dnia 26 listopada      

2019 r., która stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

3) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały,  

Radna Teresa Mankiewicz zapytała, czy Wieloletnia Prognoza Finansowa nie wyklucza 

zaciągnięcia kredytu w razie wystąpienia takiej potrzeby wynikającej z braku środków 

finansowych na realizacje zaplanowanych inwestycji. Zbyt mało środków zostało przekazane 

na rozbudowę szkoły, budowę żłobka i prace wodnokanalizacyjne. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że Wieloletnia Prognoza Finansowa 

jest organicznie związana z budżetem, na dzień dzisiejszy jest przygotowana zgodnie z 

projektem budżetu na 2020 rok. W momencie prezentacji projektu uchwały trudno 

powiedzieć ile rzeczywiście potrzeba środków finansowych na realizacje zadań 

inwestycyjnych. Na dzisiejszym spotkaniu z Wojewodą dotyczącym podpisania umowy 

odnośnie Dróg Samorządowych uzyskano informacje, że planowany jest program oświatowy, 

w związku z czym trudno określić czy środki w wysokości 1 mln są wystarczające na 

rozbudowę  budynku ZKiW w Dziemianach. Podobna sytuacja jest w sprawie budowy 

żłobka, na którą przekazuje się około 160 tyś, prawdopodobnie są to środki wystarczające 

jednak nie można dzisiaj powiedzieć ile rzeczywiście wyjdzie ta inwestycja. Wójt Gminy 

Dziemiany poinformował, że w razie zbyt małej ilości środków Rada Gminy podejmie 
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odpowiednią decyzje. Wracając do żłobka wiemy, że prawdopodobnie zostanie przyznane 

dofinansowanie w wysokości 80% więc wkład własny wynosi zaledwie 20%. 

 

Skarbnik Gminy Dziemiany Anna Kryzel poinformowała, że przedstawiony projekt uchwały 

nie dopuszcza zaciągnięcia kredytu wyższego niż 1mln 200tyś.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki podsumował, że kredyt w razie potrzeby zostanie 

zaciągnięty za zgodą Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr XVII/91/19 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata    

2020 – 2029, 

 

m)    uchwalenia budżetu gminy na 2020 rok. 

1) prezentacja w/w uchwały 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że projekt uchwały został zaopiniowany 

przez Komisje Stałe Rady Gminy. W wyniku prac komisji zgłoszono uwagi, które zostały 

zawarte w projekcie budżetu na 2020 rok. 

  

 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Dziemiany Joanna Stachowicz odczytała treść opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku Nr 146/g/222/P/II/19 z dnia 26 listopada      

2019 r., która stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz opuściła obrady sesji, od tej pory w posiedzeniu sesji Rady 

Gminy uczestniczy 12 radnych. 

 

3) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady 

Gminy, 
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Joanna Stachowicz – wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu - odczytała 

opinię komisji (stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu). 

 

Andrzej Hoppe – przewodniczący Komisji Służb Publicznych – odczytał opinię komisji 

(stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu). 

 

Maria Turzyńska –Stopa   – przewodnicząca Komisji Kultury Sporu i Promocji - odczytała 

opinię komisji (stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu). 

 

4) stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki podziękował członkom Komisji za prace i dokładne 

przeanalizowanie projektu budżetu. Uwagi do projektu budżetu zostały uwzględnione i 

wprowadzone w formie autopoprawki, dotyczyły załącznika 2 oraz 2a. 

 

5) dyskusja oraz głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.  

Radna Joanna Stachowicz zapytała, czy zostanie dokonana rozbudowa sieci kanalizacyjnej na 

ul. Podlaszewskiego  w Dziemianach. 

 

Zastępca Wójta Gminy Dziemiany Katarzyna Sprawka przekazała, że na chwilę obecną nie 

planuje się podjęcia tego zadania inwestycyjnego, ponieważ nie ma możliwości uzyskania 

dofinansowania z zewnątrz. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że jeżeli zostanie ogłoszony nabór 

wniosków na tego typu inwestycje to gmina na pewno przystąpi do projektu. 

 

Radna Joanna Stachowicz zapytała, jaki jest przewidywany okres czasu oczekiwania na 

dofinansowanie.  

 

Zastępca Wójta Gminy Dziemiany Katarzyna Sprawka przekazała, że trudno określić kiedy 

zostanie ogłoszony projekt. 

 

Radna Teresa Mankiewicz przekazała, że latem do Komisji Skarg Wniosków i Petycji 

wpłynęła petycja mieszkańców Radunia dotycząca budowy sieci kanalizacyjnej na osiedlu, 
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ponieważ blokuje to inne prace takie jak budowa oświetlenia, chodników, nawierzchni 

twardej. Pomimo wniosków Komisji żadne zadanie  nie zostało uwzględnione w budżecie, co 

może skutkować skargą mieszkańców. Radna rok temu wnioskowała o budowę sieci 

kanalizacyjnej w centrum miejscowości Raduń, co nie zostało wykonane i budżet na 2020 r. 

również nie zawiera środków na tą inwestycje. 

Radna poinformowała, że była pomysłodawcą instalacji iluminacji świątecznych w Gminie 

Dziemiany. Złożyła zapytanie czy jest możliwość aby w miejscowości Raduń, również 

zostały zainstalowane. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki odniósł się do wypowiedzi Radnej Teresy 

Mankiewicz, a mianowicie poinformował, że budżet przyjmowany dzisiaj na pewno w roku 

2020 zostanie zmieniony. Nie można założyć, że jeżeli inwestycja nie zostanie ujęta w 

budżecie uchwalanym na początek roku to nie zostanie wykonana. W ciągu roku 

budżetowego można wprowadzić nową inwestycje przykładem jest rozbudowa drogi  

Trzebuń – Przymuszewo. 

 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała czy podana wartość  2 mln 557 tyś stanowi w całości 

dochody własne, czy zawiera środki przyznane z dotacji.  

 

Zastępca Wójta Gminy Dziemiany Katarzyna Sprawka poinformowała, że dotacja została 

uwzględniona przy inwestycji rozbudowy pomostów pływających na Jeziorze Rzuno w 

Dziemianach, ponieważ została podpisana umowa na dofinansowanie. 

Radna Teresa Mankiewicz podsumowała, że dochody własne należy pomniejszyć tylko o tą 

jedną pozycję. W tabeli nie został uwzględniony podział na dofinansowanie i wkład własny 

stąd takie pytanie . 

 

Skarbnik Gminy Dziemiany Anna Kryzel poinformowała, że zostało to zawarte  w tabeli  

wydatki inwestycyjne. 

 

Radna Teresa Mankiewicz dodała, że w Gminie Lipusz jest podobny budżet jak w naszej 

gminie, natomiast na zadania inwestycyjne przekazują dwa razy więcej środków.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poprosił aby takich argumentów nie używać. 
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Zastępca Wójta Gminy Dziemiany Katarzyna Sprawka przekazała, że w ciągu miesiąca 

zostanie ogłoszony przetarg na drogi. Gmina Dziemiany  musi dołożyć 50% wkładu 

własnego. Przeniesienia środków dokona się tylko jeżeli będzie taka potrzeba. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał jaki jest pomysł na rozbudowę szkoły. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  przekazał, że Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury i Budżetu zaproponował, aby w styczniu ogłosić przetarg, pomysł powstał 

przed informacją  Wojewody o prawdopodobnym dofinansowaniu. Naszym celem jest 

znalezienie dobrego wsparcia finansowego. 

 

Radna Teresa Mankiewicz podsumowała, iż mimo swojego zaangażowania w projekt budżetu 

na 2020 r, nie zostały wniesione proponowane autopoprawki. Radna przekazała, że w 

związku z tą sytuacją jest przeciwna uchwale w sprawie budżetu na 2020 r.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał, czy jeżeli budżet nie zostałby uchwalony to uzyskane 

środki finansowe na remont dróg zostały by przekazane gminie. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że fakt nie przyjęcia budżetu 

powoduje, że rok 2020 opiera będzie się na prowizorium bez możliwości zaangażowania 

środków finansowych pochodzących z zewnątrz. Gmina nie będzie podejmować żadnych 

inwestycji, będzie płacić diety oraz pensje w oczekiwaniu na rok 2021. 

 

Skarbnik Gminy Dziemiany Anna Kryzel przekazała, że zgodnie z treścią podpisanej umowy 

czas na podjęcie działań przetargowych wynosi 30 dni w innym przypadku dofinansowanie 

nie zostanie przekazane.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że jeżeli budżet nie zostanie uchwalony do 31 

grudnia Regionalna Izba Obrachunkowa podejmie uchwałę budżetową .  

 

Radna Ewa Szulta zapytała co wyniknie z sytuacji gdy na ogłoszony do 8 stycznia przetarg 

nie zgłosi się żaden wykonawca. 
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Zastępca Wójta Gminy Dziemiany Katarzyna Sprawka poinformowała, że ogłoszenie 

przetargu świadczy o tym, że jesteśmy gotowi i mamy środki finansowe na realizacje zadania. 

 

Radny Grzegorz Eichmann przekazał, że nie wnosi uwag do zadań inwestycyjnych zawartych 

w budżecie na 2020 rok. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał czy są jakieś zmiany odnośnie 

inwestycji dotyczącej ścieżek na terenie gminy. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że została uzgodniona ścieżka wokół 

jeziora Rzuno 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 1 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr XVII/92/19 

  w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2020 rok. 

 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki podziękował pracownikom Urzędu Gminy 

Dziemiany oraz Radnym Rady Gminy za pozytywne rozpatrzenie i uchwalenie budżety na 

2020 rok. 

 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Zastępca Wójta Gminy Dziemiany Katarzyna Sprawka przekazała, że w okresie między 

sesjami odbył się konkurs na stanowisko dyrektora Ośrodka Kultury w Dziemianach, którego 

wynik nie wskazał kandydata. Został ogłoszony nabór na wolne stanowisko pracy związanej z 

zasiłkami rodzinnymi. Do konkursu przystąpiło kilka kandydatów spośród, których 

wyłoniono Panią Magdalenę Sikorską. Odbył się egzamin na nauczyciela mianowanego. 

Egzamin zakończył się pomyślnie i Pan Mariusz Falkowski uzyskał kolejny stopień awansu 

zawodowego. 
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Radny Krzysztof Rolbiecki przekazał, że gmina brała udział w modernizacji nawierzchni 

drogi Trzebuń – Sominy. Wystąpił z prośbą do Pana Wójta, aby zwrócić się do powiatu o 

poprawienie poboczy przy tej nawierzchni w celu poprawy  bezpieczeństwa.  

 

Radny Grzegorz Eichmann nawiązał do wypowiedzi Pana Wójta w sprawie segregacji 

odpadów. Przekazał, że wystosowanie apelu nie przyniesie oczekiwanego rezultatu dopóki 

kwota opłaty nie będzie uzależniona od segregacji i ilości odpadów. Zaproponował 

wystosowanie  wspólnego apelu gmin do posłów aby podjęli inicjatywę zmiany ustawy. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski zawnioskował aby zwrócić się do spółki wodnej o przekopanie 

rowu podstawowego od Chrostowki  do jeziora Brzeźno, ponieważ kanał jest nieczynny i łąki 

przez to są zalewane. 

 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XVII  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 

 

 


